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Begroting:

Hoeveelheden

Tijd: personeelskosten, machinekosten

Materiaalkosten
Als je de oppervlaktes kunt berekenen, kun je verder met hoeveelheden berekenen.

Bij het uitgraven van grond heb je te maken met uitlevering.

Bij het maken van een cunet voor een bestrating heb je te maken met inklink.

Bij een straatwerk heb je te maken met snij- en breukverlies.

Bij het plantwerk heb je te maken met inboet.

Wat betekent de term:

a)uitlevering?

Grond die gestort wordt heeft meer volume liggen dan die vast is. De omvang is dus meer.

b) inklink?

Cunetzand wordt losgestort, geëgaliseerd en verdicht. Bij dit verdichten wordt de omvang kleiner van het zand.

c) snij - breukverlies?

Tijdens het vervoer, en verwerken kan materiaal kapot gaan. Om het te verlies wat dan ontstaat op te lossen worden er extra hoeveelheden besteld. Dit verlies noemen we snij- en breukverlies. 

d) inboet?

Als het plantmateriaal is geplant, kan er door onvoorziene omstandigheden plantmateriaal kapot gaan. Dit moet dan weer worden vervangen. Dit is inboet.
Werken met getallen:
Voordat je “iets” kunt uitrekenen moet je er goed omdenken dat de eenheden hetzelfde zijn.

A  Je gaat een terras aanleggen van 6x7 meter. Het cunet krijgt een dikte van 15 cm. Hier komen betonstraatstenen op van 15x15x5 cm. Houdt rekening met een uitlevering van 25% en een inklink van 7%. Daarnaast moet je rekening houden met een snij- en breukverlies van 8%. 
Bereken hoeveel grond je gaat uitgraven (m3).

6 * 7 = 42 m2. 42 m2 * (0,15 + 0,05) m = 8,4 m3.

Bereken hoeveel grond je gaat afvoeren (m3).

8,4 m3 * 25% = 2,1 m3. 8,4 m3 + 2,1 m3 = 10,5 m3.

Bereken hoeveel cunetzand je moet bestellen (m3).

6 * 7 = 42 m2. 42 m2 * 0,15 m = 6,3 m3. 6,3 m3 * 7% = 0,44 m3. 6,3 m3 + 0,44 m3 = 6,74 m3.

Bereken hoeveel stenen je moet bestellen (stuks en m2).

6 * 7 = 42 m2. 42 m2 * 8% = 3,36 m2. 42 + 3,36 = 45,36 m2. 

0,15 x 0,15 = 0,0225 m2. 45,36 m2 : 0,0225 m2= 2016 stuks.

B  Je gaat een perceel aanplanten van 20 meter breed en 800 meter lang. Eerst komt er ca. 30 m3 organische meststof overheen die wordt doorgewerkt. Daarna vindt het plantwerk plaats. Er komt een bosplantsoen opstaan met de plantafstand 1,25 bij 1,25. Het bosplantsoen bestaat uit de volgende soorten:

Quercus robur 15%

Amelanchier lamarckii 30%

Viburnum opulus 25%
Rhamnus cathartica 10%

Crataegus laevigata 20%

Je moet rekening houden met 5% inboet.

Bereken hoe dik de laag organische bemesting is (mm).

20 x 800 = 16000 m2. 30 m3: 16000 m2 = 0,001875 m = 1,875 mm = 1,9 mm.
Bereken hoeveel planten er totaal geplant worden (stuks).

20 * 800 m2 = 16000 m2

16000 m2 : (1,25*1,25 m2)= 16000 m2 : 1,5625 = 10240 stuks.

Bereken hoeveel planten van elk soort geplant worden (stuks).

Quercus robur  10240 * 15% = 1536 stuks
Amelanchier lamarckii 10240 * 30% = 3072 stuks
Viburnum opulus 10240 * 25% = 2560 stuks
Rhamnus cathartica  10240 * 10% = 1024 stuks
Crataegus laevigata  10240 * 20% = 2048 stuks.
Totaal = 10240 stuks.

Bereken hoeveel planten van elk soort ingeboet moeten worden (als de inboet evenredig verdeeld is) (stuks).

Quercus robur   1536 x 5% = 76,8 stuks = 77 stuks.
Amelanchier lamarckii  3072 x 5% = 153,6 stuks = 154 stuks.
Viburnum opulus  2560 x 5% = 128 stuks.

Rhamnus cathartica  1024 x 5% = 51,2 stuks = 51 stuks.

Crataegus laevigata   2048 x 5% = 102,4 stuks = 102 stuks.
Totaal = 512 stuks.

10240 x 5% = 512 stuks.
